
     

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 

αναφορικά με την πορεία αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων, και όσον αφορά στα 

επισκευάσιμα κτήρια, τα οποία στο σύνολό τους είναι 7.512 [2.212 κτήρια χαρακτηρίστηκαν 

‘Κατάλληλα για Χρήση’ «ΠΡΑΣΙΝΑ» και 5.300 κτήρια χαρακτηρίστηκαν ‘Προσωρινά Ακατάλληλα 

για Χρήση’ «ΚΙΤΡΙΝΑ»], μέχρι τις 23.12.2025 υποβλήθηκαν 3.613 αιτήσεις (που αφορούν σε 

3.000 κτήρια) για έκδοση Άδειας Επισκευής και χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής, έχουν ελεγχθεί 

όλες, έχει γίνει παραλαβή βλαβών σε όλα τα κτήρια που ο υποβληθείς φάκελος είχε την 

απαιτούμενη πληρότητα, ήτοι σε 2.456 κτήρια, και μέχρι 23.12.2025 έχουν εκδοθεί 441 (που 

αφορούν σε 583 αιτήσεις πολιτών) Άδειες Επισκευής.  

Επισημαίνεται ότι, όταν οι φάκελοι επισκευής που υποβάλουν οι πληγέντες παρουσιάζουν 

ελλείψεις, οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται άμεσα από την αρμόδια Υπηρεσία με τη χορήγηση 

Φύλλου Πληρότητας, και εν συνεχεία, εφόσον κριθεί απαραίτητο, μετά από τον έλεγχο των 

προσκομισθέντων στοιχείων από τους αρμόδιους μηχανικούς, εγγράφως. Συνολικά, έχουν 

χορηγηθεί/ αποσταλεί σε ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων 2.456 Έντυπα Πληρότητας και 2.901 

έγγραφα ελλείψεων, με την πλειοψηφία των ελλείψεων να αφορά στο ιδιοκτησιακό καθεστώς. 

Μετά την προσκόμιση των ζητούμενων δικαιολογητικών, οι αιτούμενες Άδειες Επισκευής θα 

εκδοθούν άμεσα.  

Επίσης, έχουν υποβληθεί 28 αιτήσεις (που αφορούν σε 24 κτήρια) για χορήγηση Β’ δόσης 

Σ.Σ. Επισκευής, από τις οποίες έχουν εκδοθεί οι 13 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, 

καθώς επίσης και 14 αιτήσεις (που αφορούν σε 13 κτήρια) για χορήγηση Γ’ δόσης Σ.Σ. Επισκευής 

– Περαίωση, από τις οποίες έχουν εκδοθεί 9 και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου. 

Επισημαίνεται ότι υπάρχουν περιπτώσεις όπου οι πληγέντες αιτούνται με την ίδια αίτηση τη Β΄ 

και τη Γ΄ δόση Σ.Σ. μαζί. Συγκεκριμένα, έχουν υποβληθεί 96 αιτήσεις (που αφορούν σε 84 

κτήρια) για χορήγηση Β’ και Γ’ δόσης Σ.Σ., από τις οποίες έχουν εκδοθεί 29 και οι υπόλοιπες είναι 

σε διαδικασία ελέγχου.   
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Τονίζεται ότι, όσον αφορά στη διαδικασία σύνταξης των φακέλων επισκευής, για την 

ενημέρωση των ιδιωτών μηχανικών και τη διευκόλυνσή τους για την επίσπευση της υποβολής 

των μελετών, έχουν πραγματοποιηθεί μία σειρά από διαδικτυακές, αλλά και δια ζώσης δράσεις.  

Για την περαιτέρω διευκόλυνση των πληγέντων των οποίων τα κτήρια υπέστησαν 

ελαφριές βλάβες, οι οποίες δεν τα καθιστούσαν ακατάλληλα για χρήση, και με την προϋπόθεση 

ότι τα κτήρια δεν είχαν υποστεί βλάβες στον φέροντα οργανισμό, και την επίσπευση της 

διαδικασίας αποκατάστασης των κτηρίων αυτών, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 74349/04.10.2024 Κ.Υ.Α. 

(Φ.Ε.Κ. Β’ – 5550), δυνάμει της οποίας προβλέφθηκε η δυνατότητα, οι πληγέντες δικαιούχοι 

πρώτης αρωγής που δεν κατέθεσαν στην αρμόδια Υπηρεσία εντός των οριζόμενων προθεσμιών 

φάκελο επισκευής για να καθοριστούν δικαιούχοι στεγαστικής συνδρομής, ή κατέθεσαν αλλά με 

ελλιπή δικαιολογητικά, να υποβάλλουν αίτηση για ολοκλήρωση της διαδικασίας αποκατάστασης 

προσκομίζοντας δικαιολογητικά για την πιστοποίηση ολοκλήρωσης σε ποσοστό 100% των 

εργασιών αποκατάστασης των βλαβών [βλ. Άρθρο 144 του ν. 5106/ 2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 63)], 

σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίστηκε στη υπ’ αριθ. 53969/10.07.2024 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 

4097). 

Σας πληροφορούμε ότι με την προαναφερόμενη διαδικασία υποβλήθηκαν 144 αιτήσεις, οι 

οποίες είναι σε διαδικασία ελέγχου. 

Όσον αφορά στα κατεδαφιστέα κτήρια, τα οποία στο σύνολό τους είναι 679 (Π.Α.Ε.Ε.Κ.), 

σας πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί 510 αιτήσεις (που αφορούν σε 361 κτήρια) για έκδοση 

Βεβαίωσης Καθορισμού Δικαιούχου Σ.Σ. για Ανακατασκευή και έχουν εκδοθεί 178 Βεβαιώσεις. Οι 

υπόλοιπες αιτήσεις παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα -σύμφωνα με τις ισχύουσες 

Αποφάσεις- δικαιολογητικά, για τις οποίες οι αρμόδιοι μηχανικοί ενημερώνουν τους ιδιοκτήτες 

εγγράφως. Μέχρι 23.12.2025 έχουν αποσταλεί 245 έγγραφα ελλείψεων, ενώ 423 ιδιοκτήτες 

ενημερώθηκαν άμεσα για τις ελλείψεις, με την κατάθεση του φακέλου, με Φύλλο Πληρότητας.  

Επίσης, έχουν υποβληθεί 29 αιτήσεις (που αφορούν σε 28 κτήρια) για έκδοση Έγκρισης 

Σ.Σ. για Ανακατασκευή – Χορήγηση Α’ δόσης Σ.Σ., έχουν εκδοθεί 20 Εγκρίσεις και οι υπόλοιπες 

είναι σε διαδικασία ελέγχου, έχουν υποβληθεί 11 αιτήσεις (που αφορούν σε 12 κτήρια) για 

έκδοση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών Ανακατασκευής – Έγκριση Χορήγησης Β' δόσης Σ.Σ., 

έχουν εκδοθεί 5 Βεβαιώσεις Προόδου και οι υπόλοιπες είναι σε διαδικασία ελέγχου, και έχουν 

υποβληθεί 3 αιτήσεις (που αφορούν σε 2 κτήρια) για έκδοση Έγκρισης Χορήγησης Γ’ δόσης Σ.Σ. 

Ανακατασκευής, έχει εκδοθεί 1 Έγκριση Χορήγησης Γ’ δόσης Σ.Σ. και οι υπόλοιπες είναι σε 

διαδικασία ελέγχου.  

Όσον αφορά στο προσωπικό του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου σας πληροφορούμε τα 

κάτωθι: 

•  δυνάμει της υπ’ αριθ. 77604/ 15.03.2022 (ΑΔΑ: 6ΘΟΣ465ΧΘΞ-19Λ) Ανακοίνωσης – 

Πρόσκλησης του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, ανακοινώθηκε η πρόσληψη 30 

ατόμων με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, 

•  δυνάμει της υπ’ αριθ. 285116/ 15.09.2022 Απόφασης της Υπηρεσιακής Γραμματέως του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, αποφασίστηκε ότι 48 υπάλληλοι της Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Κ.Ε. θα ασκήσουν παράλληλα καθήκοντα στον Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου για την 

ολοκλήρωση και διεκπεραίωση των φακέλων που χρεώθηκαν την περίοδο που αρμόδια 

Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης ήταν η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε., 



•  δυνάμει της υπ’ αριθ. 324775/ 18.10.2022 Απόφασης της Υπηρεσιακής Γραμματέως του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, αποφασίστηκε ότι 1 υπάλληλος του Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-

Δ.Α. θα ασκήσει παράλληλα καθήκοντα στον Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου για την 

ολοκλήρωση και διεκπεραίωση των φακέλων που είχε χρεωθεί την περίοδο που αρμόδια 

Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης ήταν η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε., 

• από τον Απρίλιο 2024 έως και Φεβρουάριο 2025 αποχώρησαν οικειοθελώς 6 άτομα και 1 

υπάλληλος από τον Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Π.Ε. Ηρακλείου μετακινήθηκε στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.,    

• δυνάμει της υπ’ αριθ. 6/ 31.12.2024 (ΑΔΑ:6ΖΛ846ΝΠΙΘ-5Δ7) Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για Αποσπάσεις Υπαλλήλων του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, ανακοινώθηκε η δυνατότητα απόσπασης 6 υπαλλήλων στον 

Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Π.Ε. Ηρακλείου, και αποσπάστηκε 1 υπάλληλος, και 

• δυνάμει της υπ’ αριθ. 11038/ 25.02.2025 (ΑΔΑ: Ψ3Ν046ΝΠΙΘ-ΝΑΩ) Ανακοίνωσης – 

Πρόσκλησης του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ανακοινώθηκε 

η πρόσληψη 14 ατόμων με σύμβαση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, και 

προσλήφθηκαν 9 άτομα. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 

   

                           -Ο-                                                                                   

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  Κώστας Κατσαφάδος 
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